ALLEGATO 1

Rilevamento dati per stimare perdite ricavi derivanti dalla pdl unifica-
ta AC928, AC1143, AC1618

COMUNE DI:

(da spedire a Utilitalia SEFIT via e-mail a segreteria@sefit.eu o via fax allo 06.62298447)

TIPOLOGIA DI GESTIONE ('):

DATI NECESSARI:

N. | Voce Note
(art. 12, co. 15): Inserire il valore medio per defunto:
Introiti medi per defunto relativi (alternativamente
1 | o cumulativamente) a: Es.: valore complessivo introitato=100, n. defunti inte-
o ressati alla tariffa=20, valore medio=5.
= Diritti fissi ex art. 19 D.P.R. 285/1990 In alternativa, si puo far riferimento alle tariffe esistenti
= |struttoria per autorizzazioni al trasporto stimando una media per defunto.
Inserire il valore medio per defunto:
(art. 28, co. 6):
2 | Introiti medi per defunto relativi diritti/tariffe co- | Es.: valore complessivo introitato=100, n. defunti inte-
munali nei casi di autorizzazione alla cremazione ressati alla tariffa=20, valore medio=5.
In alternativa, si puo far riferimento alle tariffe esistenti
stimando una media per defunto.
Inserire il valore medio per defunto:
(art. 28, co. 6):
3 | Introiti medi per diritti/tariffe comunali nei casi di | Es-: valore complessivo introitato=100, n. defunti inte-
dispersione delle ceneri e di affidamento delle urne ressati alla tariffa=20, valore medio=>5.
P In alternativa, si puo far riferimento alle tariffe esistenti
stimando una media per defunto.
Percentuale sul fatturato aziendale/comunale
2019 per diritti cimiteriali di ingresso in cimitero, | |nserire la percentuale:
4 prenotazione arrivo, uscite dal cimitero, verifiche,
rilascio di autorizzazioni per operazioni cimiteriali, | Es.: fatturato aziendale complessivo=1000; introiti per
con esclusione degli importi relativi alle attivita di | e voci indicate=150; percentuale da inserire=15%
concessione
Percentuale sul fatturato aziendale/comunale '
2019 relativo alle attivita OPERATIVE di tumulazio- | 'Nserire la percentuale:
5 | ne, tumulazione, estumulazione, esumazione stra- - . —
ordinaria e traslazione con esclusione degli imoorti Es.: fatturato aziendale complessivo=1000; introiti per
< e = g P le voci indicate=150; percentuale da inserire=15%
relativi alle attivita di concessione
Inserire la percentuale:
6 Percentuale sul fatturato aziendale/comunale
2019 relativo alle attivita di cremazione Es.: fatturato aziendale complessivo=1000; introiti per
le voci indicate=150; percentuale da inserire=15%
Percentuale di defunti affidati + percentuale dei . .
. . . . . Inserire la somma delle percentuali:
7 | defunti dispersi sul totale dei decessi dell'anno sul
totale dei defunti a livello locale
Co . Inserire il valore economico:
8 | Volume dei ricavi complessivo del 2019
9 Numero dei defunti a livello comunale complessi- | Inserire il numero dei defunti registrati a livello
vo nel 2019 comunale nel 2019:

(") Ad. es.: In economia diretta comunale, Azienda speciale, Consorzio tra comuni, SPA a prevalente capitale pubblico loca-
le, SPA con capitale pubblico locale minoritario, Affidamento a terzi (concessione di gestione del servizio), Concessione di
costruzione e gestione, Gestore di project financing, Societa di cremazione, Altro (indicare) .




METODO DI CALCOLO

1.

Il valore delle potenziali perdite relativi ai punti 1, 2, 3, in quanto riferito ai singoli defunti, puo es-
sere ottenuto:

a. peril ‘rischio diritti/istruttorie per il trasporto’ si calcola una media (delle medie) dei valori for-
niti al punto 1 e lo si moltiplica per il numero dei decessi nazionali, assumendo che ad ogni de-
funto sia applicato un diritto/tassa corrispondente;

b. per il ‘rischio diritti su autorizzazioni alla cremazione’:

i. sicalcola una media dei valori forniti al punto 3 (valore economico medio);

ii. per stimare il numero di affidi e dispersioni a livello nazionale, si moltiplica il numero di
decessi a livello nazionale per la media delle percentuali rilevate al punto 7 (numero di af-
fidi e dispersioni stimato);

iii. si moltiplicano quindi i valori ottenuti al punto i) (economico) e punto ii) (numerico)

In merito ai punti 4, 5 e 6, la media di ognuno di quei punti restituisce I'impatto percentuale me-
dio di ognuna delle attivita indicate sulla somma dei ricavi aziendali indicati.

Per fare un esempio, se la media delle percentuali relative al punto 4 fosse il 5%, quella relativa al
punto 5 fosse il 7%, quella relativa al punto 6 fosse il 13%, il complesso di quelle attivita corrispon-
derebbe al 25% medio sul fatturato.

Se fossimo in possesso di un valore stimato del volume di affari cimiteriali a livello nazionale (es.
5MLD di euro), potremmo dedurne che il ‘rischio’ € il 25% di quei 5MLD. Tuttavia, tale dato non e
presente e occorre stimarlo. Per stimarlo (arditamente) si potrebbe fare quanto segue:

a) Le aziende che hanno risposto ‘gestiscono’ complessivamente un certo numero di defunti
(somma dei dati indicati al punto 9). Per esemplificare, 65.000 defunti. Il numero di defunti a
livello nazionale e di 650.000. La percentuale di defunti gestita complessivamente dalle azien-
de rispondenti sul dato nazionale & dunque del 10%.

b) Si suppone quindi che, se la somma dei fatturati indicati al punto 8 & di 100MLN di euro, questi
100MLN di euro siano il 10% del fatturato globale nazionale, che sara quindi di 1MLD di euro.

Ottenuto tale stima del volume di affari complessivo, sempre per restare negli esempi, il ‘rischio

complessivo’ relativo ai punti 4, 5 e 6 sarebbe il 25% di 1MLD di euro, ovvero 250MLN di euro.

A questo punto, sommando i valori ottenuti al punto 1 del presente schema e di quelli ottenuti al
punto 2 si prova a stimare il ‘rischio sistema’.



